Сегодня в номере:

- Рубрика «Это интересно»

Из истории праздника....

Май.

WALKOBCKAS

Слово май, в честь богини Маи, пришло к нам из Византии. В старой русской жизни май считался третьим пролетным месяцем. Когда год стали считать с сентября, стал девятым. С 1700 года он приходится на пятый месяц (порядковый).

Это последний месяц весны. Месяц цветов и любви. Самый зеленый месяц в году. Период подлинного расцвета всего живого.



День славянской письменности и культуры.

День Победы.

- Школьная жизнь

TO UHTEPECHO

День славянской письменности и культуры

Ежегодно 24 мая в России и других славянских странах отмечается <u>День славянской письменности и культуры</u>. Праздник <u>приурочен</u> ко Дню памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, создателей русского алфавита и славянской письменности. Кирилл (светское имя Константин; около 827-869) и Мефодий (светское имя неизвестно; около 815-885) — братья, греки, уроженцы города Солунь (Фессалоники), происходили из семьи византийского военачальника.

Мефодий сначала посвятил себя военной карьере, но около 852 года принял монашеский постриг на Олимпе (Малая Азия).

Кирилл получил образование в Константинополе, где его учителями были видные представители византийской интеллектуальной элиты — Лев Математик и Фотий, будущий патриарх Константинопольский. Был библиотекарем патриарха, затем преподавал философию в Константинополе, получил прозвище Философа. Участвовал в византийских миссиях в Арабский халифат и (вместе с Мефодием) в Хазарию.

В 863 году в Константинополь прибыло посольство правителя Великой Моравии Ростислава, просившего прислать учителей для проповеди в недавно принявшей христианство стране. Византийский император решил послать туда Кирилла и Мефодия.

Именно с этим событием связывают создание Кириллом азбуки (т.н. глаголицы), отражающей фонетические особенности славянского языка, и первого литературного текста на славянском языке – перевода Евангелия апракос (сборника из евангельских текстов, которые читают на богослужении).

По мнению исследователей, еще до приезда Кирилла и Мефодия в Моравию была переведена Псалтырь. В Великой Моравии братья перевели на славянский язык текст литургии, что позволило совершать

богослужение на славянском языке. Тогда же Кириллом были созданы "Проглас" — первый крупный оригинальный поэтический текст на славянском языке и "Написание о правой вере" — первый опыт изложения на славянском языке христианской догматики, положившей начало созданию славянской религиозно-философской терминологии. Братья создали корпус текстов на славянском языке, который давал представление об основных нормах христианского мира, и литературный язык, способный на столь же высоком уровне, как греческий и латинский, обслуживать все сферы жизни славянского общества.

Почти сразу после кончины братья были причислены к лику святых. Сегодня их имена почитаются православными народами России, Украины, Белоруссии, Болгарии, Сербии и других стран. В Русской Православной Церкви их память чествуется с XI века, а древнейшие службы святым относятся к XIII веку.

Книжный славянский язык получил распространение в качестве общего для многих славянских народов. Им пользовались южные славяне (болгары, сербы, хорваты), западные (чехи, словаки), восточные (украинцы, белорусы, русские). В мире насчитывается около 60 народов, чья письменность основана на кириллице.

Разработанная братьями письменность <u>оказала огромное влияние</u> на развитие русской книжности и литературы. В сознании многих поколений славян эти святые стали символами славянского письма и культуры.

В настоящее время 24 мая в Болгарии <u>отмечается День болгарского просвещения</u>, культуры и славянской письменности, а в Северной Македонии – День всеславянских просветителей и учителей. В России празднование Дня памяти святых братьев уходит корнями далеко в прошлое и отмечалось, в основном, церковью. Около XVI века праздник стал предаваться забвению, интерес к нему начал возвращаться лишь в XIX столетии. Первым шагом послужил императорский указ 1835 года, вводивший преподавание славянских языков в университетах Москвы, Петербурга, Харькова и Казани.

Официально на государственном уровне День славянской письменности и культуры впервые был торжественно отпразднован в 1863 году в связи с 1000-летием создания славянской азбуки. В том же

году было решено отмечать День памяти святых Кирилла и Мефодия 11 мая (24 мая по новому стилю).

В СССР идея его возрождения возникла лишь в 1985 году, когда славянские народы <u>отмечали</u> 1100-летие со дня кончины святителя Мефодия, архиепископа Моравского и Паннонского.

Фомина Марина 9 класс.

День Победы



В истории СССР и России есть множество знаменательных праздников, но День Победы, который отмечается каждый год 9 мая, занимает особое место в сердцах граждан. Этот день знаменуется окончанием Великой Отечественной войны, и в 2022 году люди с разных уголков света будут отмечать 77-ю годовщину праздника. Предлагаем вспомнить историю Дня Победы, а также о его традициях, которые сложились за это время.

Многие задаются вопросом, почему в России День Победы отмечается 9 мая в то время, как во многих других странах, которые также принимали участие в событиях, празднуют 8 мая. Все дело в часовых поясах. Официально документ был подписан 8 мая в 23:01, но в Москву они были доставлены лишь после

полуночи, то есть уже 9 числа.

Сообщить о победе советской армии над фашисткой Германией было поручено Юрию Левитану, диктору Всесоюзного радио Государственного комитета СМ СССР по телевидению и радиовещанию:

«Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась, Германия полностью разгромлена».

Во время войны он также доносил до граждан различные сводки и оповещал о приказах Иосифа Сталина. На сегодняшний день в праздник Победы, как и в 1945 году, голос Левитана раздается из всех радиоприемников и телевизоров.

В первый День Победы не было ни парадов, ни георгиевских ленточек, ни гвоздик, ни Бессмертного полка. Все люди выходили со своих домов, обнимались с незнакомцами, устраивали застолья с песнями и танцами и, конечно, продолжали ждать возвращения выживших солдат. Все празднование завершилось грандиозным салютом в Москве.

Стрелкова Лиза 8 класс.

Наша школа приняла участие во многих мероприятиях

13 мая первоклассники нашей школы отмечали Всемирный день одуванчика. Много интересного было у ребят в этот день. Прежде всего они узнали какой интересный и полезный цветок одуванчик. Посмотрели мультик "Одуванчик- толстые щёки". Вот уж смеху тут было! На уроках тоже не обошлось без маленького кусочка майского солнышка. И, конечно, каждый изобразил свои одуванчики на замечательных солнечных рисунках.





13 же мая команда нашей школы, подготовленная Тройнятниковым К.А. и Выборновой Л.И., приняла участие в традиционной районной военно-спортивной игре "Зарница - Орлёнок", проведенной в городском парке Набережный. Ребята достойно прошли все этапы соревнования. Молодцы!

WALKOBCKAS



Старшеклассники приняли участие во Всероссийской акции "<u>#СТОПВИЧСПИД</u>": классные часы, просмотры видеоматериалов по теме с последующим обсуждением, акция "Молодежь против СПИДа" были включены в цикл мероприятий, формирующие ЗОЖ, уверенность в здоровом будущем.





Самым ярким событием, конечно же, стала традиционная торжественная линейка "Последний звонок" для наших одиннадцатиклассников, которая состоялась 25 го мая. Слова воспоминания о школьной жизни и слова благодарности звучали на ней. Напутственные пожелания директора школы, классного руководителя, первого учителя и родителей выпускников были трогательны и проникновенны. Приветствовали выпускников задорные первоклашки, а десятиклассники с ответственностью приняли Книгу старшинства.

Все присутствующие с замиранием сердца смотрели на кружившихся в вальсе ребят...



